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Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından yazılı
olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.
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Türkiye, 2025 yılında son yılların en ağır orman yangını sezonlarından birini yaşamıştır.

Orman Genel Müdürlüğü’nün 2025 Faaliyet Raporu’na göre yıl içinde 3.224 orman

yangınına müdahale edilmiş, 81.473 hektar orman alanı zarar görmüştür. Kamuoyuna

yansıyan bilgilere göre de, 2025 yılında Eskişehir Seyitgazi başta olmak üzere bazı illerde

meydana gelen yangınlarda 5 orman işçisi ve 5 AKUT gönüllüsü yaşamını yitirmiş;

hayatını kaybeden bazı personelin yangına dayanıklı kıyafet ve kişisel koruyucu donanım

olmadan sahaya gönderildiği iddia edilmiştir. Ayrıca Eskişehir, Bursa, İzmir, Zonguldak ve
Sakarya’daki yangınlara ilişkin aralarında üst düzey orman yöneticilerinin de bulunduğu

36 kamu personeli hakkında soruşturma izni verilmediği kamuoyuna yansımıştır.

Orman Genel Müdürlüğü’nün aynı raporunda 2025 yılında on binlerce takım yanmaya

dayanıklı elbise ve bot tedarik edildiği, yangın sezonunda hava aracı hizmet alımı için
milyarlarca lira harcandığı belirtilmektedir. Buna rağmen sahada can kayıplarının

yaşanması, koruyucu ekipmanların fiilen personele ulaşıp ulaşmadığı, eğitim ve sevk

zincirinin nasıl işletildiği, hava ve kara müdahale kapasitesinin yangın anında ne ölçüde

kullanıldığı ve idari soruşturma süreçlerinin neden işletilmediği konusunda ciddi soru

işaretleri doğurmaktadır.

Ayrıca, 2026 yangın sezonu yaklaşırken Türkiye’de iklim krizinin, kuraklığın, sıcak hava

dalgalarının ve insan kaynaklı risklerin etkisiyle orman yangınları artık yalnızca yaz

aylarına sıkışan dönemsel bir afet olmaktan çıkmış; can güvenliği, ekolojik denge, kırsal

yaşam, tarımsal üretim, turizm ve kamu yönetimi kapasitesi açısından doğrudan bir ulusal

güvenlik meselesi haline gelmiştir. 2020-2025 arasında 17.952 orman yangınında

297.751 hektar orman alanı zarar görmüş; 2021 yılında 139.503 hektar, 2025 yılında ise

81.473 hektar orman alanı yanmıştır. 2024 yılında yangın sayısı 3.797 ile, serinin en

yüksek düzeyine çıkmış, 2025 yılında ise yangın sayısı daha düşük olmasına rağmen

yanan alan 81 bin hektarı aşmıştır.

Bu tablo, asıl meselenin yangın adedinden çok büyük yangınların kontrol edilemeyen

alansal etkisi olduğunu göstermektedir. Dolayısıyla kapasite açıklamalarının tek başına

yeterli olmadığını; bu araçların kaçının kamu envanterinde, kaçının kiralık olduğu, kaçının

görev hazır durumda bulunduğu, hangi bölgelerde konuşlandırıldığ ı, bakım oranlarının ne

olduğu ve erken uyarı sistemlerinden gelen risklerin sahada önleyici kararlara dönüşüp

dönüşmediği sorularının açıklığa kavuşturulması elzemdir.

Bu çerçevede aşağıdaki soruların yanıtlanması gerekmektedir:



Bu bağlamda,

1. 2025 yılında Eskişehir Seyitgazi başta olmak üzere Bursa, İzmir, Zonguldak ve
Sakarya’daki orman yangınlarında kaç orman işçisi, kaç kamu görevlisi, kaç

gönüllü ve kaç yurttaş hayatını kaybetmiş: kaç kişi yaralanmıştır?

2. Adli Tıp Kurumu otopsi raporları ve soruşturma dosyası kapsamında elde edilen

ve kamuoyuna yansıyan bilgilerde hayatını kaybeden orman işçileri ve gönüllülerin

yangına müdahale sırasında yangına dayanıklı kıyafet, solunum koruyucu, gözlük,

bot, eldiven, telsiz/iletişim cihazı ve diğer kişisel koruyucu donanımlara tam olarak

sahip olmadığı iddia edilmektedir. Bu konu Bakanlığınızca tespit edilmiş, gerekli

soruşturma yapılmış mıdır?

3. Bakanlığınız bünyesinde yürütülen idari incelemede söz konusu 5 ildeki yangınlara
müdahale ve yönetim sürecinde görev alan aralarında Orman Bölge Müdürlerinin

de yer aldığı 36 kamu personelinin hiçbiri hakkında neden soruşturma izni

verilmemiştir? Bu kararın gerekçesi nedir ve hangi hukuki gerekçeye
dayandırılmıştır?

4. Sahada çalışan orman işçilerinin ne kadarı kadrolu, ne kadarı geçici veya

mevsimlik statüdedir? Bakanlığınız ve ilgili Genel Müdürlük tarafından geçici
statüdeki personele uygulanan İş Sağlığı ve Güvenliği eğitimleri ve uygulanan
prosedür hangi sıklıkla uygulanmaktadır?

5. 2026 yangın sezonu öncesinde geçen yıl yaşanan can kayıplarının önüne geçmek
amacıyla bu yıl alınan somut önlemler nelerdir? Kadrolu ve/veya geçici statüdeki

orman işçilerini de kapsayan tüm orman işçileri ve yangın gönüllülerinin kişisel

koruyucu donanım, temel yangın güvenliği eğitimi, saha iletişim sistemi ve acil

tahliye prosedürü vb. hazırlıklar hangi aşamadadır?

6. Bakanlığınızın açıklamasına göre yangınla mücadele edecek personel sayısı 25

binden 28 bine çıkarılmıştır. Bu 28 bin kişinin kaçı kadrolu, kaçı sözleşmeli, kaçı
geçici işçi, kaçı mevsimlik personeldir?

7. Orman Genel Müdürlüğü bünyesinde boş kadro sayısı nedir? 2026 yangın sezonu
öncesinde özellikle orman mühendisi, orman muhafaza memuru, yangın işçisi,

arazöz operatörü, hava operasyon personeli gibi kadrolarda ne kadar personel

açığı bulunmaktadır?

8. Yine Bakanlığınız tarafından açıklanan ve sayıları 138 bini aştığı belirtilen orman

gönüllülerinin kaçı 2026 sezonu öncesinde fiilen eğitim almış, kaçı sahada

görevlendirilebilir düzeye gelmiştir? Gönüllülere verilen eğitimlerin süresi, içeriği,

yenileme periyodu, kişisel koruyucu ekipman standardı, sigorta güvencesi ve görev
tanımı nedir?

9. 2025 yılında 81 kiralık hava aracı için 10,26 milyar TL tutarında hizmet alımı

yapıldığı dikkate alındığında. Bakanlığınızın kiralık filoya bağımlılığı azaltmaya
yönelik kalıcı kamu hava filosu planı var mıdır? Varsa bu planın takvimi, bütçesi,
uçak/helikopter tipi ve hedef envanter sayısı nedir?


